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Original instructions

m READ ALL INSTRUCTIONS!

A WARNING: Be sure to read and understand all safety instructions in this Operator’s Manual, including all safety alert
symbols such as “WARNING,” and “CAUTION” before using this tool. Failure to follow all instructions listed below may
result in electric shock, fire, and/or serious personal injury.

A WARNING: The operation of any power tools can result in foreign objects being thrown into your eyes, which can
result in severe eye damage. Before beginning power tool operation, always wear safety goggles or safety glasses with
side shields and a full face shield when needed. We recommend a Wide Vision Safety Mask for use over eyeglasses or
standard safety glasses with side shields.

SAFETY SYMBOLS

A
©

5.3

®
)

Ce

i

®

Safety Alert

To reduce the risk of injury, user must read
instruction manual

Keep bystanders away

Wear snug-fitting clothing. Do not wear a scarf,
necktie or jewelry

Wear non-slip safety footwear

Wear close-fitting safety glasses, earplugs or ear
muffs and a safety hard hat with chin strap

Wear heavy-duty work gloves made of durable
material
Do not expose to moisture

This product is in accordance with applicable EC
directives

i

v

BPM

IPX4

4
[

A

WEEE, Waste electrical products should not be
disposed of with household waste

Guaranteed sound power level according to the
European community’s Directive

Volt

Direct Current

Beats per Minute

Protection against ingress of water degree 4

Keep sufficient distance away from electrical
power lines

Keep hands and feet away from the cutting tool

OLIVE SHAKER ATTACHMENT — 0SA1000



SPECIFICATIONS

Olive shaker BPM 1780/2120 bpm
Forkhead stroke 350mm-600mm
Weight 2.1 kg
90.1 dB(A)
Measured sound power level L, K=1.97 dB(A)
Sound pressure level at 70.1 dB(A)
operator’s ear L, K=3 dB(A)
Guaranteed sound power level L,
(according to 2000/14/EC) 92 B
) 1.8 m/s?
o Front-assist Handle K=1.5 m/s?
Vibration a, 13me
3 m/s
Rear Handle Ke1.5 m/s?
PART NAME QUANTITY
Olive shaker assembly 1
Carbon rod 10
Shock absorber 2
Bolt & Nut 10
Allen Key 1
Operator's Manual 1

DESCRIPTION

KNOW YOUR OLIVE SHAKER ATTACHMENT (Fig. A)

1. Carbon Rod

Shock Absorber
Comb

Upper Piston Guard
Tube

ASSEMBLY

L Sl

A WARNING: If any parts are damaged or missing, do
not operate this product until the parts are replaced.

A WARNING: Do not attempt to modify this product or
create accessories not recommended for use with this olive

shaker. Any such alteration or modification is misuse and
could result in a hazardous condition leading to possibly

serious personal injury.

o
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CONNECTING THE OLIVE SHAKER ATTACHMENT TO m
THE POWER HEAD

This olive shaker attachment is designed for use with EGO
56V LITHIUM-ION Power Head PH1400E.

See “INSTALLING AN ATTACHMENT TO THE POWER
HEAD* section in the power head PH1400E operator’s
manual.

INSTALLING CARBON ROD

1. Loosen the 5 fixing bolts on the comb with Allen key
respectively.

2. Pass the 5 carbon rods through the 5 corresponding
holes in the black shock absorber one by one. (Fig.
C). Insert the carbon rods into each of the fixed holes
corresponding to the comb and then press it to the
bottom. (Fig. D)

3. Tighten the 5 fixing bolts on the comb with Allen key
respectively.

4. The other five carbon rods are installed the same way.

A WARNING: Never attach or adjust any attachment
while the power head is running or with the battery
installed.

OPERATION

A\ WARNING: Do not allow familiarity with this product
to make you careless.

A CAUTION: Before each use, make sure you have
pressed 10 carbon rods down to the very end. Inspect the
entire product for damaged, missing, or loose parts such as
screws, carbon rods, etc. Tighten securely all screws and
do not operate this product until all missing or damaged
parts are replaced.

APPLICATIONS

Intended use: You may use this product for the purpose of
harvesting nuts and fruits. You may use EGO POWER HEAD
to drive the 10 carbon rods of Olive Shaker's working head
to swing back and forth at high frequency, knocking the
Olive fruit from the branches to the ground.

NOTICE: The tool is to be used only for its prescribed
purpose. Any other use is deemed to be a case of misuse.

NOTICE: Keep children and bystanders away while
operating a power tool.

OLIVE SHAKER ATTACHMENT — 0SA1000 5
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PREPARATION FOR START

Notice: Wear non-slip gloves for maximum grip and
protection. Never stand directly under the branch you are
shaking. Make sure that you have a secure and balanced
footing. Watch out for obstacles such as tree stumps, roots
and ditches, which could cause you to trip or stumble.

Notice: Maintain a proper grip on the unit whenever the
motor is running. Hold the unit firmly with both hands.

Notice: Pay attention to the tree's limb structure during
operation. Do not be too close to the olive tree when you
operate. It's easy to get hurt if you get too close.

TO START/STOP THE TOOL

See “STARTING/STOPPING THE POWER HEAD”
section in the power head PH1400E operator’s manual.

BASIC HARVESTING PROCEDURE (Fig. B)

1. Pay attention to the tree's limb structure during
operation:

= Comb the lower section (A) from the top downwards,
this also applies to the outer branches of the tree that
hang down.

= Comb the top part (B) upwards from the bottom.

= Comb from the inside of the tree to the top of the
branch.

2. While combing the branches, rotate the tube back and
forth on axis (C) if necessary.

3. Shake the whole tree even if there is very little fruit left
onit.

4 Do not fix the machine in one place for too long to
avoid damaging unnecessary leaves and branches.

5. Always switch off the machine when no one is on duty.

MAINTENANCE

A WARNING: To prevent serious personal injury,
remove the battery pack from the tool before servicing,
cleaning, changing attachments or removing material
from the unit.

A WARNING: When servicing, use only identical
replacement parts. Use of any other parts can create a
hazard or cause product damage. To ensure safety and
reliability, all repairs, other than the items listed in these
maintenance instructions, should be performed by a
qualified service technician.

To assure a high performance for a long-time, operator
has to make a simple maintenance work as mentioned in
the following table.

POS. [COMPONENT
1 Carbon rods

ACTION

Check if
assembled
correctly
Grease through
the proper
opening
Cleaning after
use

FREQUENCY
Daily

2 Piston 3 times a day

3 Olive Shaker Daily

NOTE: The inside mechanisms of olive shaker are
protected for a lifetime with a special grease. DO NOT
OPEN THE MACHINE UPPER PART. Any tampering will
invalidate the manufacturer warranty.

REPLACEMENT

1. Loosen the 10 fixing bolts on the comb with Allen key
respectively.

2. Hold the black shock absorber and pull the tine out
outward, then 10 carbon rods be pulled out together.
Replace the new tine or shock absorber directly, then
insert it into the fixing hole on the comb and tighten
the retaining bolt.

3. Ifonly one tine is damaged, simply loosen the retaining
bolt at the root of the tine. Hold the black shock
absorber with your hand, draw the damaged tine
separately and pull it out.

Pass the new tine through the black shock absorber,
then insert into the fixed hole corresponding to the
comb. Press it to the bottom and simply re-tighten the
retaining bolts. (Fig. E)

Protecting the environment

WEEE (Waste Electrical and Electronic
Equipment)

Do not dispose of electrical equipment,
used battery and charger into household
waste! Take this product to an authorized
recycler and make it available for separate
collection. Electric tools must be returned
to an environmentally compatible recycling
facility.

s OLIVE SHAKER ATTACHMENT — 0SA1000
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PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

Olive shaker fails to
start.

The battery pack is depleted.

Battery pack breakdown

The battery pack is not properly attached to

the power head

Beyond above-mentioned reason still do
not start.

Charge the battery pack with a
designated charger

Replace the battery pack with a
new one

Check whether the battery pack is
fully fastened

Do not disassemble and inspect the
machine by yourself. Deliver it to the
designated service point for repair

Sudden stop at work

The battery pack flashes red

The battery pack flashes yellow

Olive shaker overload

The electric quantity of battery pack
is too low. Please replace it with a
new battery pack or recharge and
use it again.

If the battery pack is too warm,
cool it in a ventilated place for a
while and then use it again. Please
adjust the working mode to avoid
continuous high intensity use

Try tapping the olive fruit with the
tip of the tine. Do not insert the tine
completely into the tree cluster.

Beyond above-mentioned reason still do
not start.

Do not disassemble and inspect the
machine by yourself. Deliver it to the
designated service point for repair

Olive shaker is loud in
vibration or noise

Piston lack of lubrication

Tine break off

Drive link is abnormal

Gear is damaged

Drive shaft spline broken

Grease through the proper opening
in the lower part of the head

Replace a new tine

Open the upper piston guard to
check whether the drive link and
related bearing connectors are
damaged

If all other parts are normal, then
only the gear is damaged. Replace
the gearbox component with a
new one

Replace the tube components with
anew one.

OLIVE SHAKER ATTACHMENT — 0SA1000
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m WARRANTY

EGO WARRANTY POLICY
Please visit the website egopowerplus.com for full terms and conditions of the EGO Warranty policy.

a OLIVE SHAKER ATTACHMENT — 0SA1000



Traduction de la notice d’origine P— Go
o

LISEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS !

A AVERTISSEMENT: Veillez a lire et a comprendre toutes les consignes de sécurité de ce manuel d'utilisation, y

compris tous les symboles d'alerte de sécurité tels que « AVERTISSEMENT » et « ATTENTION » avant d’utiliser cet outil. m
Le non respect de toutes les instructions énumérées ci-dessous peut entrainer un choc électrique, un incendie et / ou des

blessures graves.

A AVERTISSEMENT: L utilisation d’un outil électrique peut provoquer la projection d’objets étrangers dans vos yeux,
ce qui peut provoquer des lésions oculaires graves. Avant de commencer a utiliser I'outil électrique, portez toujours un
masque de sécurité ou des lunettes de sécurité avec des protections latérales et une visiére compléte si nécessaire.
Nous vous recommandons de porter un Masque de Sécurité a Vision Panoramique par-dessus des lunettes de vue ou des
lunettes de sécurité standards avec des protections latérales.

SYMBOLES DE SECURITE

A Alerte de sécurité ﬁ DEEE : les produits électriques usagés ne doivent
_—

pas étre jetés avec les ordures ménageres.

Niveau de puissance acoustique garanti
conformément a la directive de la communauté
européenne

Pour réduire le risque de blessures, I'utilisateur
doit lire le manuel d'instructions.

Gardez les autres personnes éloignées V. \Volts

Portez des vétements bien ajustés. Ne portez pas  __ Courant continu
de foulard, de cravate ou de bijoux. -

Portez des chaussures de sécurité .

L BPM  Courses par minute
antidérapantes.
Portez des lunettes de sécurité bien ajustées,
des bouchons d'oreille ou un casque antibruitet ~ BPM  Courses par minute
un casque de sécurité muni d'une mentonniére.

Portez des gants de travail robustes en matériau

IPX4  Protection contre la pénétration d’eau de degré 4
durable.

4 Maintenir une distance suffisamment éloignée

I‘J& des lignes électriques.
e

c E Ce produit est conforme aux directives CE ég Maintenir les mains et les pieds éloignés des

N’exposez pas ce produit a I'eau.

applicables. pieces de coupe.

ACCESSOIRE SECOUEUR D'OLIVES — 0SA1000 9
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SPECIFICATIONS

Peigne vibreur a olives BPM 1780/.21 20 temps
par minute
Coup de fourche 350 mm - 600 mm
Poids 2,1kg
Niveau de puissance acoustique 90,1 dB(A)
mesuré L K=1,97 dB(A)
e dos oretles e fopérateur | 72 0B
L K=3 dB(A)
PA
Niveau de puissance acoustique
garanti L, (selon 2000/14/CE) 92 dB(A)
Poignée d’assistance | 1,8 m/s?
_ frontale K=1,5 m/s?
Vibration a,
Poignée arriere 4.3 m/s?
g K=1,5 m/s?
L}
CONTENU DE L'EMBALLAGE
NOM DES PIECES QUANTITE
Assemblage du peigne vibreur a olives | 1
Tige de carbone 10
Amortisseur de chocs 2
Boulon et écrou 10
Clé Allen 1
Manuel d’utilisation 1

DESCRIPTION

DESCRIPTION DES ACCESSOIRES POUR LE PEIGNE
VIBREUR (Schéma A)

1. Tige de carbone

2. Amortisseur de chocs

3. Peigne

4. Carter du piston supérieur
5. Tube

ASSEMBLAGE

A AVERTISSEMENT: Si une ou plusieurs piéces sont
manquantes ou endommageées, n’utilisez pas cet outil tant
que toutes les piéces n’ont pas été remplacées.

A AVERTISSEMENT: N'essayez pas de modifier ce
produit ni de créer des accessoires non recommandés
pour étre utilisés avec ce produit. Toute altération ou
modification de ce type constitue une utilisation abusive et
peut entrainer une situation dangereuse pouvant entrainer
des blessures graves.

CONNEXION DE L'ACCESSOIRE DU PEIGNE VIBREUR
SUR LA TETE ELECTRIQUE
Cet accessoire pour le peigne vibreur a olives est congu

pour étre utilisé avec la téte électrique EGO 56V LITHIUM-
ION PH1400E.

Consultez e chapitre « ASSEMBLER UN ACCESSOIRE SUR
LA TETE ELECTRIQUE » du manuel d'utilisation de la téte
électrique PH1400E

INSTALLATION DE LA TIGE DE CARBONE

1. Desserrez les 5 boulons de fixation du peigne avec
une clé Allen.

2. Passez les 5 tiges de carbone a travers les 5 trous
correspondants de I’'amortisseur noir un par un.
(Schéma C). Insérez les tiges de carbone dans chacun
des trous fixes correspondant au peigne, puis appuyez
au fond. (Schéma D)

3. Serrez les 5 boulons de fixation sur le peigne avec la
clé Allen.

4. Les cing autres tiges de carbone sont installées de la
méme maniére.

A AVERTISSEMENT: N'assemblez jamais et ne réglez
jamais aucun accessoire quand la téte électrique est en
fonctionnement ou lorsque la batterie est insérée.

FONCTIONNEMENT

A AVERTISSEMENT: Veillez a ne pas devenir moins
prudent au fur et @ mesure que vous vous familiarisez avec
cet outil.

A ATTENTION: Avant chaque utilisation, assurez-
vous d’avoir enfoncé 10 tiges de carbone jusqu’au bout.
Inspectez I'ensemble du produit a la recherche de pieces
endommagées, manquantes ou desserrées telles que des
vis, les tiges de carbone, etc. Serrez fermement toutes les
vis et ne faites pas fonctionner ce produit tant que toutes
les pieces manquantes ou endommagées n'ont pas été
remplacées.

10
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APPLICATIONS

Domaine d’utilisation: Cette machine est congue pour
récolter des noix et des fruits. Utilisez votre EGO POWER
HEAD pour faire osciller les 10 tiges de carbone de la téte
électrique du peigne vibreur d'avant en arriére a haute
fréquence, afin de faire tomber les olives au sol.

REMARQUE: Loutil ne doit étre utilisé que pour son usage
prévu. Toute autre utilisation est considérée comme
inappropriée.

REMARQUE: Veillez a ce que les enfants et les autres

personnes restent éloignés pendant I'utilisation d'un outil
électrique.

PREPARATIONS AVANT L'UTILISATION:

Remarque: Portez des gants antidérapants afin de
maximiser la saisie et la protection. Ne vous placez
jamais directement sous la branche que vous secouez.

Assurez-vous que vous avez une position stire et équilibrée.

Faites attention aux obstacles, par exemple les souches
d'arbre, les racines et les fossés, car ils peuvent vous faire
trébucher ou tomber.

Remarque: Tenez toujours correctement I'outil quand le
moteur est en marche. Tenez I'outil fermement avec les
deux mains.

Remarque: Faites attention a la structure des branches de
I'arbre pendant le fonctionnement. Ne restez pas trop prés
de I'olivier lorsque vous opérez. Il existe un risque de vous
blesser si vous vous approchez trop pres.

DEMARRAGE / ARRET DE L'OUTIL

Consultez le paragraphe « DEMARRAGE / ARRET DE
LA TETE ELECTRIQUE » du manuel d'utilisation de la
téte électrique PH1400E.

PROCEDURE DE RECOLTE (Schéma B)

1. Faites attention a la structure des branches de I'arbre
pendant le fonctionnement.

» Peignez la partie inférieure (A) du haut vers le bas.
Appliquez cette méthode également aux branches
extérieures de |'arbre qui pendent.

= Peignez la partie supérieure (B) du bas vers le haut.

= Peignez de I'intérieur de I'arbre jusqu'au sommet de la
branche.

2. Enpeignant les branches, faites tourner le tube

d’avant en arriere sur I'axe (C) si nécessaire.

3. Secouez I'arbre entier méme s'il reste tres peu de

fruits.

4. Ne faites pas fonctionner la machine trop longtemps

au méme endroit pour éviter d’endommager les
feuilles et les branches inutiles.

5. Eteignez la machine lorsqu’elle n’est pas utilisée.

=60
ENTRETIEN

A\ AVERTISSEMENT: Pour viter des blessures
corporelles graves, retirez la batterie de I'outil avant
toute opération de réparation, nettoyage, changement
d'accessoires ou de retrait de matieres de I'outil.

A AVERTISSEMENT: L'outil ne doit étre réparé
quavec des piéces de rechange identiques. L utilisation
de toute autre piéce peut créer un danger ou détériorer
I'outil. Pour garantir la sécurité et la fiabilité, toutes les
réparations, autres que les opérations listées dans ces
instructions d'entretien, doivent étre effectuées par un
réparateur qualifié.

Pour garantir des performances optimales pendant une
longue période, I'opérateur doit effectuer un entretien
simple, comme indiqué dans le tableau suivant.

POS. |COMPOSANT |ACTION FREQUENCE
1 Tiges de Veérifiez si Quotidiennement
carbone I'assemblage
est
correctement
effectué
2 Piston Graissez 3 fois par jour
atravers
I'ouverture
appropriée
3 Peigne vibreur |Nettoyez Quotidiennement
aolives apres
I'utilisation

REMARQUE: Les mécanismes internes du peigne vibreur
a olives sont protégés a vie par une graisse spéciale.
N’OUVREZ PAS LA PARTIE SUPERIEURE DE LA MACHINE.
Toute altération annulera la garantie du fabricant.

REMPLACEMENT

1. Desserrez les 10 boulons de fixation du peigne avec
une clé Allen.

2. Tenez I'amortisseur noir et tirez la dent vers
I'extérieur, puis tirez les 10 tiges de carbone
ensemble. Remplacez directement la nouvelle dent ou
I'amortisseur, puis insérez-le dans le trou de fixation
du peigne et serrez le boulon de fixation.

3. Siune seule dent est endommagée, desserrez
simplement le boulon de fixation situé a la base de la
dent. Tenez I'amortisseur noir avec votre main, tirez la
dent endommagée séparément et retirez-la.

Passez la nouvelle dent dans I'amortisseur noir, puis
insérez-la dans le trou correspondant au peigne.
Appuyez-le vers le bas et resserrez simplement les

ACCESSOIRE SECOUEUR D'OLIVES — 0SA1000
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Protection de ’environnement

DEEE (déchets d'équipements électriques
et électroniques)

m Ne jetez pas les équipements électriques,
les batteries usées et les chargeurs
avec les ordures ménageres ! Apportez

L ce produit chez un recycleur agréé et

rendezle disponible pour une collecte
séparée. Les outils électriques doivent étre
amenés dans un centre de recyclage pour

assurer un respect de I'environnement.

lz ACCESSOIRE SECOUEUR D'OLIVES — 0SA1000
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PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

Le peigne vibreur a
olives ne démarre pas.

m La batterie est déchargée.

= Panne de la batterie

La batterie n'est pas correctement
raccordée a la téte électrique

Apres avoir vérifié la raison susmentionnée,
la machine ne démarre toujours pas.

= Rechargez la batterie avec le
chargeur spécifié.

Remplacez la batterie par une
nouvelle batterie

Vérifiez si la batterie est
correctement attachée

Ne démontez pas et n’inspectez
pas la machine par vous-méme.
Faites-la inspecter par un centre
d’entretien agréé.

Arrét soudain

La batterie clignote en rouge

La batterie clignote en jaune

Le peigne vibreur a olives est surchargé

L'énergie électrique de la batterie
est trop faible. Remplacez-la par une
nouvelle batterie ou rechargez-la et
utilisez-la a nouveau.

Si la batterie est trop chaude,
laissez-la refroidir quelques instants
dans un endroit ventilé, puis
réutilisez-1a. Veuillez ajuster le mode
de fonctionnement pour éviter une
utilisation continue & haute intensité.

Essayez de tapoter les fruits avec
le bout des dents. N'insérez pas la
dent complétement dans la grappe
de fruits.

Aprés avoir vérifié la raison susmentionnée,
la machine ne démarre toujours pas.

Ne démontez pas et n’inspectez
pas la machine par vous-méme.
Faites-la inspecter par un centre
d’entretien agréé.

ACCESSOIRE SECOUEUR D'OLIVES — 0SA1000
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PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

Le peigne vibreur a
olives est bruyant
lorsqu’il vibre

= Manque de lubrification du piston

= Une dent se détache

= Le lien de transmission est anormal

= Lengrenage est endommagé

= Cannelure de I'arbre d'entrainement cassée

= Graissez a travers |'ouverture
appropriée dans la partie inférieure
de la téte.

Remplacez la dent par une nouvelle
dent.

Ouvrez le carter du piston
supérieur pour vérifier si le maillon
d’entrainement et les connecteurs
de palier correspondants sont
endommagés

Si toutes les autres piéces sont
normales, seul I'engrenage est
endommagé. Remplacez le
composant de I'engrenage par un
nouveau composant.

= Remplacez les composants du tube
par de nouveaux composants.

GARANTIE

POLITIQUE DE GARANTIE EGO
Visitez le site Web egopowerplus.com pour consulter les conditions complétes de la politique de garantie EGO.

14 ACCESSOIRE SECOUEUR D'OLIVES — 0SA1000




Traduccion de las instrucciones originales — G o
am
o

{LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES!

A ADVERTENCIA: Antes de utilizar esta herramienta, asegurese de haber leido y entendido perfectamente todas

las instrucciones incluidas en este Manual del usuario, incluidos todos los simbolos de aviso sobre seguridad, como
"ADVERTENCIA" y "PRECAUCION". Si no se observan todas las instrucciones que se indican a continuacion existe riesgo
de incendio, electrocucion, asi como de lesiones graves.

A ADVERTENCIA: Cuando se utilizan herramientas eléctricas, es posible que salgan despedidos objetos que podrian m
causar lesiones oculares graves. Antes de empezar a usar herramientas eléctricas, pongase siempre gafas de seguridad,

gafas con cristales anti-impacto que cuenten con pantallas de proteccion lateral, o bien una mascara facial que proteja

completamente la cara. Recomendamos usar una mascara de seguridad de amplia vision que pueda utilizarse encima de

gafas graduadas, o bien gafas normales de seguridad equipadas con pantallas laterales.

SIMBOLOS DE SEGURIDAD

. . Los productos eléctricos no deben eliminarse con
Aviso de seguridad
_—

la basura doméstica.

Para reducir en lo posible el riesgo de lesiones, ||E2) Lw|| La emision de ruido al medio ambiente cumple
el usuario debe leer el manual de instrucciones. XX 8 la directiva de la Comunidad Europea.

Mantenga a terceros apartados de la zona donde
se esté utilizando la herramienta

V  \Voltios

Utilice ropa ajustada. No utilice ninguna bufanda, ) )
- h === Corriente continua
pafuelo en el cuello ni joyas

Utilizar calzado de seguridad BPM  Ciclos por minuto

Utilice gafas de seguridad, tapones para los

oidos u orejeras del tamafio adecuado y un PX4 Proteccion de nivel 4 contra la penetracion de

© & ER

casco duro con tira en la barbilla agua

Utilice guantes resistente fabricados con A Mantenga suficiente distancia respecto a las lineas

material duradero F&D eléctricas

No exponer la herramienta a la humedad. Mantenga las manos y los pies alejados del
elemento de corte

E Este producto esté en conformidad con las
directivas aplicables de la CE.

)
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ESPECIFICACIONES

Ciclos por Minuto del Vareador 178072120 ciclos
de Olivos por minuto
Sacudida del cabezal 350mm-600mm
Peso 2,1 kg

Medicion del nivel de potencia 90,1 dB(A)
aclstica L, K=1,97 dB(A)
Nivel de presion acustica medido a | 70,1 dB(A)

la altura del oido del usuario L,, K=3 dB(A)

Nivel de potencia acustica
garantizado L,

(de acuerdo c\gﬁ la directiva 92 dB(A)
2000/14/CE)
Empufadura 1,8 m/s?
Nivel de auxiliar delantera | K=1,5 m/s?
vibraciones a, | Empufiadura 4,3 m/s?
trasera K=1,5 m/s?

NOMBRE DE LA PIEZA CANTIDAD
Pieza del vareador de olivos 1

Varilla de carbono 10
Amortiguador 2

Tornillo & Perno 10

Llave Allen 1

Manual del usuario 1

FAMILIARICESE CON EL ACCESORIO DEL VAREADOR

DE OLIVOS (fig. A)

1. Varilla de carbono

2. Amortiguador

3. Peine

4. Protector del Piston Superior
5 Tubo

MONTAJE

A ADVERTENCIA: Si alguna pieza falta o esta rota, no
utilice el producto hasta haber sustituido las piezas.

A ADVERTENCIA: No intente modificar esta
herramienta en modo alguno ni fabricar accesorios no
recomendados para el uso con este vareador para olivos.
Cualquier alteracion o modificacion se considerara uso
indebido y podria provocar una situacion peligrosa con
riesgo de lesiones graves.

CONEXION DE LA HERRAMIENTA DESBROZADORA AL
CONJUNTO DE MOTOR
Este accesorio del vareador de olivos esta disefiado para su

uso con el conjunto de motor con bateria de iones de litio
de 56 V EGO PH1400E.

Consulte el apartado "INSTALACION DE UN ACCESORIO
EN EL CONJUNTO DE MOTOR" del manual del usuario del
conjunto de motor PH1400E.

INSTALACION DE LA VARILLA DE CARBONO

1. Afloje los 5 pernos de fijacion del peine con una llave
Allen.

2. Pase las 5 varillas de carbono por los 5 orificios
correspondientes del amortiguador negro una a una.
(Imagen C) Introduzca las varillas de carbono en cada
uno de los orificios del peine y después presione hacia
abajo hasta el tope. (Imagen D)

3. Ajuste los 5 pernos de fijacion en el peine utilizando la
llave Allen.

4. Las otras cinco varillas de carbono se instalan del
mismo modo.

A ADVERTENCIA: No instale ni ajuste nunca ningdn
accesorio mientras el conjunto de motor esté funcionando o
con la bateria instalada.

FUNCIONAMIENTO

A ADVERTENCIA: No permita que el hecho de estar
familiarizado con el producto le haga descuidarse.

A PRECAUCION: Antes de cada utilizacion, aseglirese
de haber presionado las 10 varillas de carbono hacia
abajo hasta el tope. Examine todo el producto para ver si
hay piezas dafiadas, extraviadas o sueltas, como tornillos,
varillas de carbono, etc. Apriete bien todos los tornillos y
no utilice este producto hasta haber reemplazado todas las
piezas que falten o que estén dafiadas.
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APLICACIONES

Uso previsto: Este producto podra utilizarse para cosechar
frutos y frutas. Puede utilizar el CONJUNTO DE MOTOR
EGO para dirigir las 10 varillas de carbono del cabezal del
Vareador de Olivos y que se muevan hacia delante y detras
a alta frecuencia, consiguiendo que las olivas caigan de las
ramas al suelo.

AVISO: La herramienta debe utilizarse Ginicamente para el

fin previsto. Cualquier otro uso se considerara uso indebido.

AVISO: Mantenga a los nifios y las demas personas
alejados cuando esté utilizando una herramienta eléctrica.

PREPARATIVOS PARA PONERLA EN
FUNCIONAMIENTO

Aviso: Utilice guantes antideslizantes para un mayor
agarre y proteccion. No se cologue nunca justo debajo

de la rama que esté sacudiendo. Aseglrese de mantener
un buen equilibrio y los pies firmemente apoyados en el
suelo. Tenga cuidado con posibles obstéculos, tales como
tocones, raices y zanjas, ya que podrian hacerle tropezar
0 caerse.

Aviso: Agarre correctamente la unidad siempre que el
motor esté en marcha. Sujete firmemente la herramienta
con las dos manos.

Aviso: Esté atento a la estructura de las ramas del arbol
mientras utiliza la herramienta. No esté demasiado cerca
del olivo mientras utiliza la herramienta Es facil lesionarse
si estd demasiado cerca.

PONER EN MARCHA/APAGAR LA HERRAMIENTA

Consulte el apartado "PUESTA EN MARCHA/PARADA
DEL CONJUNTO DE MOTOR" del manual del usuario del
conjunto de motor PH1400E.

PROCEDIMIENTO BASICO PARA COSECHAR (fig. B)

1. Esté atento a la estructura de las ramas del érbol
mientras utiliza la herramienta:

= Varee la parte mas baja (A) de arriba a abajo,
sacudiendo también las ramas exteriores del arbol que
sobresalen.
= \Varee la parte superior (B) hacia arriba desde abajo.
= Varee desde el interior del arbol hacia la parte superior
de la rama.
2. Mientras varea las ramas, gire el tubo hacia atras y
hacia delante respecto al eje (C) si fuera necesario.
Si quedan pocos frutos, sacuda todo el arbol.
No fije la maquina en un solo lugar durante demasiado
tiempo para no dafiar las hojas y las ramas de modo
innecesario.

5  Apague siempre la maquina cuando no haya nadie
trabajando.

=60
MANTENIMIENTO

A ADVERTENCIA: Para evitar lesiones graves, quite
la bateria de la herramienta antes de realizar cualquier
reparacion, limpieza, cambio de accesorios o de retirar
acumulaciones de material cortado.

A ADVERTENGCIA: Cuando repare la herramienta,
utilice solo piezas idénticas a las originales. La utilizacion
de piezas diferentes puede suponer un peligro o causar
danos en el producto. Para garantizar la seguridad y
fiabilidad del producto, todas las reparaciones que no

Se enumeran en estas instrucciones de mantenimiento
debera realizarlas un técnico cualificado.

Para garantizar el mejor funcionamiento durante un largo
periodo de tiempo, el operario debe realizar algunas
tareas sencillas de mantenimiento indicadas en la tabla
siguiente.

POS. |COMPONENTE |ACCION FRECUENCIA
1 Varillas al Compruebe Diaria
carbono que esta
correctamente
montado
2 Piston Engrase a 3 veces al dia
través del
orificio correcto
3 Vareador de  |Limpieza Diaria
olivos después de
Su Uso

NOTA: Los mecanismos interiores del vareador de olivos
quedaran protegidos para toda la vida dtil aplicando una
grasa especial. NO DESMONTAR LA PARTE SUPERIOR DE
LA MAQUINA. Cualquier manipulacion anulara la garantia
del fabricante.

SUSTITUCION

1. Afloje los 10 pernos de fijacion del peine con una llave
Allen.

2. Sujete el amortiguador y tire del diente hacia fuera,
después debera retirar las 10 varillas de carbono
juntas. Sustituya el diente o el amortiguador
directamente, después introduzcalo en el orificio de
fijacion del peine y ajuste el perno de sujecion.

3. Sisolo hay un diente dafiado, afloje el perno de
sujecion en la raiz del diente. Sujete el amortiguador

con la mano, agarre el diente dafiado y estire del
mismo.

Pase el nuevo diente a través del amortiguador,
después introduzcalo en el orificio de fijacion
correspondiente del peine. Presionelo hacia abajo y
vuelva a ajustar los pernos de fijacion. (Imagen E)

ACCESORIO VAREADOR DE ACEITUNAS — 0SA1000
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Proteccion del medio ambiente

WEEE (Residuos de Equipamiento Eléctrico
y Electrénico)

iNo elimine aparatos eléctricos,
cargadores de baterias, pilas o baterias
E recargables junto con los desperdicios
L domésticos! Lleve este producto a un
punto de reciclaje autorizado y depositelo
por separado segun corresponda. Las
herramientas eléctricas se deben llevar a

un punto de reciclaje con fin de proteger
el medio ambiente.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA CAUSA SOLUCION
= La bateria est4 agotada. = Cargue la bateria con el cargador
especificado.

La bateria no funciona

Sustituya la bateria por otra nueva

La bateria no esta conectada correctamente Compruebe si la bateria esta
El vareador no arranca. al conjunto del motor. correctamente acoplada

Sin ser aplicables las razones antes No desmonte e inspeccione la
mencionadas, la bateria todavia no funciona. maquina usted mismo. Llévela al
punto de reparaciones designado
para que sea reparada

La carga de la bateria es demasiado
baja. Sustituya la bateria por otra
nueva o recarguela y utilicela de
nuevo.

La bateria parpadea en rojo

Si la bateria esta demasiado
caliente, enfriela en un lugar bien
ventilado durante cierto tiempo y
lsela de nuevo. Ajuste el modo de
trabajo para evitar una intensidad
excesiva continua.

La bateria parpadea en amarillo

Se detiene
repentinamente

Intente golpear las aceitunas con
la punta del diente. No introduzca
el diente por completo en la mata
del &rbol.

= Vareador sobrecargado

Sin ser aplicables las razones antes No desmonte e inspeccione la
mencionadas, la bateria todavia no funciona. maquina usted mismo. LIévela al
punto de reparaciones designado
para que sea reparada

ACCESORIO VAREADOR DE ACEITUNAS — 0SA1000 19
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PROBLEMA

CAUSA

SOLUCION

El vareador de olivos
genera vibraciones y
ruidos altos

= El pistdn no esta lubricado

= Hay un diente roto

= El enlace no es normal

Engranaje dafiado

= Laranura del eje de transmision esta rota

= Engrase a través del orificio
adecuado en la parte inferior del
cabezal

Instale un diente nuevo.

Abra el protector del piston superior
para comprobar si el enlace del eje
y los conectores asociados estan
dafiados

Si el resto de las piezas estan

en buenas condiciones, solo el
engranaje estara dafiado. Sustituya
la pieza de la caja de engranajes por
una nueva

= Sustituya las piezas del tubo por
uno nuevo.

GARANTIA

POLITICA DE GARANTIA DE EGO
Visite la pagina web egopowerplus.com para conocer los términos y condiciones completos de la politica de garantia

de EGO.
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Tradugdo do manual original
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LEIA TODAS AS INSTRUGBDES!

A AVISO: Certifique-se de que Ié e compreende todas as instrugdes de seguranca neste manual do utilizador,

incluindo todos os simbolos de alerta de seguranga, como “AVISO” e “CUIDADO” antes de utilizar esta ferramenta. O ndo
cumprimento de todas as instrucdes apresentadas abaixo pode resultar em choque elétrico, incéndio e/ou lesdes pessoais
graves.

A AVISO0: 0 funcionamento de qualquer ferramenta elétrica pode dar origem ao ressalto de quaisquer objetos estranhos
que podem atingir os olhos, podendo dar origem a sérias lesdes oculares. Antes de comegar a utilizar a ferramenta elétrica,
utilize sempre dculos de seguranca com protecdes laterais e uma protecéo completa para o rosto, quando necessario.
Recomendamos a utilizagéo de mascaras de seguranga com visdo panoramica por cima dos 6culos ou 6culos de
seguranca padrdo com protecéo lateral.

SiMBOLOS DE SEGURANCA

REEE, residuos elétricos ndo deverdo ser

K eliminados juntamente com o lixo doméstico

s comum.

Alerta de seguranga

@) La
XX

Para reduzir o risco de lesdes, o utilizador tem
de ler o manual de instrucdes.

Nivel de poténcia do som garantido, de acordo
com a diretiva da Comunidade Europeia.

Mantenha terceiros afastados. V. Volts

Use roupa justa. Nao use cachecol, gravata ou
joias.

Corrente direta

Use calcado de seguranca antiderrapante. BPM  Batidas por minuto

USG.O.CUIOS de seguranga justos, protegoe_s IPX4  Protecdo contra a entrada de agua de grau 4
auditivas e capacete com alga para o queixo.

Use luvas de trabalho resistentes, fabricadas 4 Mantenha uma distancia suficiente das linhas

com material durével.

Nao exponha a humidade.

Este produto encontra-se em conformidade com
as diretivas CE aplicaveis.

-
A

elétricas.

Mantenha as maos e pés afastados da
ferramenta de corte.

ACESSORIO VAREJADOR DE AZEITONAS — 0SA1000
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CARACTERISTICAS TECNICAS

BPM do varejador 1780/2120 bpm
Batida da cabeca da forquilha 350 mm - 600 mm
Peso 2,1kg
] L ' 90,1 dB(A)
Nivel de poténcia do som medidoLy,, |, ~" 97 dB(A)
Nivel da pressdo do som no ouvido | 70,1 dB(A)
do operador L, K=3 dB(A)
Nivel de poténcia do som garantido
Lyn 92 dB(A)
(dve acordo com a norma 2000/14/CE)
o 1,8 m/s?
o Pega dianteira K=1,5 m/s?
Vibration a
Pega traseira 4,3 m/s?
g K=1,5 m/s?
NOME DA PECA QUANTIDADE
Conjunto do varejador 1
Haste de carbono 10
Absorvente de choques 2
Parafuso e porca 10
Chave sextavada 1
Manual do utilizador 1

DESCRIGAD

CONHECA 0 ACESSORIO DO SEU VAREJADOR (Imagem A)
1. Haste de carbono

2. Absorvente de choques

3. Pente

4. Protecéo do pistdo superior

5. Tubo

MONTAGEM

A AVISO: Se quaisquer pecas estiverem danificadas
ou em falta ndo utilize este produto até as pecas serem
substituidas.

A AVISO0: Néo tente modificar este produto nem criar
acessorios que nao sejam recomendados para utilizar
com este varejador. Qualquer alterac&o ou modificagéo
é considerada uma m4 utilizagao e pode dar origem a
perigos, que podem levar a possiveis lesdes pessoais
sérias.

LIGAR 0 ACESSORIO DO VAREJADOR A CABEGA
MOTORA

Este acessdrio do varejador foi criado para ser usado com a
cabeca motora EGO de 56V de ido de litio PH1400E.

Consulte a secgio “INSTALAR UM ACESSORIO NA
CABEGA MOTORA” no manual de utilizacéo da cabeca
motora PH1400E.

INSTALAR A HASTE DE CARBONO

1. Desaperte os 5 parafusos de fixacao no pente com a
chave sextavada.

2. Passe as 5 hastes de carbono através dos respetivos
orificios no absorvente de choques preto uma a uma.
(Imagem C) Insira as hastes de carbono em cada um
dos orificios de fixagao correspondentes ao pente, e
pressione no fundo. (Imagem D)

3. Aperte os 5 parafusos de fixac&o no pente com a
chave sextavada.

4. As outras cinco hastes de carbono séo instaladas do
mesmo modo.

A AVISO: Nunca instale nem ajuste qualquer acessorio
enquanto a cabeca motora estiver a funcionar ou com a
bateria instalada.

FUNCIONAMENTO

A AVISO: NZo deixe que a sua familiaridade com o
produto o torne descuidado.

A CUIDADO: Antes de cada utilizagao, certifique-se de
que pressionou as 10 hastes de carbono completamente
para baixo. Inspecione todo o produto quanto a danos,
pecas em falta ou soltas, como parafusos, hastes de
carbono, etc. Aperte bem todos os parafusos e ndo

utilize este produto até que todas as pegas em falta ou
danificadas tenham sido substituidas.

22
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APLICAGOES

Utilizac&o prevista: Pode utilizar este produto para a
colheita de nozes e frutos. Pode usar a CABECA MOTORA
EGO para controlar as 10 hastes de carbono da cabeca
motora do varejador, para oscilar para a frente e para tras
a grande velocidade, atirando as azeitonas dos ramos para
0 chéo.

AVISO: A ferramenta so deve ser utilizada para o fim a que
se destina. Qualquer outra utilizagéo sera considerada ma
utilizag&o.

AVISO0: Mantenha criangas e terceiros afastados durante a
utilizagéo de uma ferramenta elétrica.

PREPARAGAO PARA COMEGAR

AVISO: Utilize luvas antiderrapantes para obter a maxima
aderéncia e protecéo. Nunca se cologue diretamente

por baixo do ramo que esteja a abanar. Certifique-se de
que esta bem equilibrado e seguro. Tenha cuidado com
obstaculos, como tocos, raizes e fossos, que podem fazé-lo
cair ou tropecar.

AVISO: Segure sempre bem a unidade quando o motor
estiver a funcionar. Segure firmemente a unidade com
ambas as méaos.

AVISO: Preste atengéo aos troncos durante a operagao.
Nao fique demasiado perto da oliveira durante a operagéo.
Se estiver muito perto, pode magoar-se.

LIGAR/DESLIGAR A FERRAMENTA

Consulte a seccdo “LIGAR/DESLIGAR A CABEGA
MOTORA” no manual de utilizagéo da cabeca motora
PH1400E.

PROCEDIMENTO BASICO DE COLHEITA (Imagem B)

1. Preste atenc&o a estrutura do tronco da érvore durante
a operagao:

= Penteie a seccdo inferior (A) de cima para baixo. Isto
também se aplica aos ramos exteriores da arvore que
estejam pendurados para baixo.

= Penteie a parte superior (B) de baixo para cima.
= Penteie do interior da arvore ao topo do ramo.

2. Enquanto penteia os ramos, rode o tubo para a frente
e para tras no eixo (C), se necessario.

3. Abane toda a arvore, mesmo quando tiver poucos
frutos.

4. Nao mantenha a maquina num (nico lugar durante
muito tempo, para evitar danificar desnecessariamente
folhas e ramos.

5. Desligue sempre a maquina quando néo a usar.

=60
MANUTENGRO

A AVISO0: Para evitar Iestes pessoais sérias, retire
a bateria antes da reparag&o, limpeza, mudanca de
acessorios ou remogdo de material da unidade.

A AVISO: Quando fizer reparacdes, utilize apenas
pegas de substituicdo idénticas. A utilizagao de outras
pecas pode dar origem a perigos ou danos no produto.
Para assegurar a seguranca, todas as reparagoes para
além dos itens listados nestas instrugdes de manutengéo
deverdo ser efetuadas por um técnico de reparagéo
qualificado.

Para garantir um elevado desempenho durante um longo
periodo de tempo, o operador tem de efetuar um simples
trabalho de manutencdo, conforme mencionado na tabela
seguinte.

POS. |COMPONENTE (AGAO FREQUENCIA
1 Hastes de Verifique se Didria
carbono foi montado
corretamente.

2 Pistdo Lubrifique 3 vezes por
através da dia
respetiva
abertura.

3 Varejador Limpeza ap6s a |Diaria
utilizacao

NOTA: Os mecanismos no interior do varejador estéo
protegidos com um lubrificante especial. NAO ABRA
A PARTE SUPERIOR DA MAQUINA. Qualquer abertura
invalida a garantia do fabricante.

SUBSTITUIGAO

1. Desaperte os 10 parafusos de fixag&o no pente com a
chave sextavada.

2. Segure o absorvente de choques preto e puxe a ponta
para fora, depois pode retirar as 10 hastes de carbono.
Substitua a nova ponta ou absorvente de choques
diretamente, depois insira no orificio de fixagao no
pente e aperte o parafuso de fixagao.

3. Se apenas uma ponta estiver danificada, basta
desapertar o parafuso de fixagdo na extremidade
inferior da ponta. Segure o absorvente de choques
preto com a mao e puxe separadamente a ponta
danificada.

Passe a nova ponta pelo absorvente de choques preto,
depois insira no orificio de fixagao correspondente
ao pente. Pressione até ao fundo e volte a apertar os

ACESSORIO VAREJADOR DE AZEITONAS — 0SA1000

parafusos de fixacao. (magem E)
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Protecao do ambiente

REEE (Residuos de Equipamento Elétrico e
Eletrénico)

N&o elimine equipamento elétrico, bateria
gasta nem carregador juntamente com o
lixo doméstico comum! Leve este produto
L a um centro de reciclagem autorizado
para que possa haver uma separacéo das
pecas. As ferramentas elétricas tém de ser
devolvidas em instalagdes de reciclagem
ambientalmente compativeis.
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RESOLUGAO DE PROBLEMAS
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PROBLEM

CAUSA

SOLUGAO

0 varejador ndo pega.

= Abateria esta gasta.

= A bateria esta danificada.

= A bateria ndo foi colocada na cabega
motora.

= Para além das razoes indicadas
anteriormente, continua sem funcionar.

= (arregue a bateria com o carregador
especificado.

Substitua a bateria por uma nova.

Verifique se a bateria esta
devidamente fixada.

Nao desmonte e inspecione a
maquina. Leve-a a um centro de
reparacao designado para que se
proceda a reparacgéo.

Péra de repente
durante o
funcionamento.

= A bateria pisca a vermelho.

= A bateria pisca a amarelo.

= Sobrecarga do varejador.

A carga da bateria esta muito baixa.
Substitua por uma nova bateria, ou
recarregue e use de novo.

Se a bateria estiver muito quente,
arrefeca-a num local ventilado
durante algum tempo e volte a usa-
la. Ajuste 0 modo de funcionamento
para evitar uma utilizagao continua
com muita intensidade.

Tente bater na azeitona com

a ponta. N&o insira a ponta
completamente no aglomerado da
arvore.

= Para além das razoes indicadas
anteriormente, continua sem funcionar.

Nao desmonte e inspecione a
maquina. Leve-a a um centro de
reparacao designado para que se
proceda a reparagéo.
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PROBLEM CAUSA

SOLUGAO

= Falta de lubrificagéo no pistdo.

= Quebra da ponta.

= Elo condutor anormal.

0 varejador vibra e faz

muitos ruidos. i
= Carreto danificado.

= 0 eixo condutor estriado esta partido.

Lubrifique na abertura adequada na
parte inferior da cabeca.

Coloque uma ponta nova.

Abra a protegéo do pistéo superior
para verificar se 0 elo condutor e
respetivos conetores de rolamentos
estdo danificados.

Se todas as outras pecas estiverem
normais, entdo, apenas o carreto
estd danificado. Substitua o
componente da caixa dos carretos
por um novo.

Substitua os componentes do tubo
por uns novos.

GARANTIA

POLITICA DE GARANTIA EGO

Visite 0 website egopowerplus.com para os termos e condicbes completos da politica de garantia da EGO.
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Traduzione delle istruzioni originali

LEGGERE TUTTE LE ISTRUZIONI!

A AVVERTENZA! Accertarsi di aver letto e compreso tutte le istruzioni di sicurezza in questo manuale, inclusi tutti i
simboli di avvertenza come "AVVERTENZA" e "ATTENZIONE", prima di usare questo apparecchio. Il mancato rispetto di
tutte le istruzioni elencate di seguito comporta il rischio di scossa elettrica, incendio e/o lesioni gravi.

A AVVERTENZA! L 'uso di apparecchi elettrici puo causare il lancio di oggetti estranei verso I'operatore, con il rischio
di lesioni gravi agli occhi. Durante I'uso dell'apparecchio, indossare sempre occhiali protettivi o occhiali di sicurezza con
protezioni laterali e, se necessario, una maschera facciale. Si consiglia di indossare una maschera di sicurezza con ampio
campo visivo sopra gli occhiali o occhiali di sicurezza standard con protezioni laterali.

SIMBOLI DI SICUREZZA

A Avvertenza di sicurezza

Per ridurre il rischio di infortuni, leggere il
manuale di istruzioni.

Tenere a distanza le altre persone.

Indossare indumenti protettivi aderenti. Non
indossare sciarpe, cravatte o gioielli.

Indossare calzature di sicurezza antiscivolo.

Indossare occhiali di sicurezza aderenti, tappi o
cuffie antirumore e un casco con sottogola.

Indossare guanti da lavoro robusti in materiale
resistente.

Non esporre a umidita.

O ®© ®r = 5k

Questo prodotto & conforme alle direttive
europee applicabili.

mn
m

1>

Vv

BPM

IPX4

}
s

A

RAEE. | prodotti elettrici non devono essere
smaltiti insieme ai rifiuti domestici.

Livello di potenza sonora garantito ai sensi della
direttiva dell'Unione europea.

Volt

Corrente continua

Battute al minuto

Protezione contro 'ingresso di acqua di livello 4

Mantenere una distanza sufficiente dalla linee
elettriche

Tenere mani e piedi lontani dall’accessorio di
taglio.
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SPECIFICHE TECNICHE

Battute al minuto 1780/2120 bpm
Corsa del pettine 350-600 mm
Peso 2,1 kg
) ' ) 90,1 dB(A)
Livello di potenza sonora misurato L, K=1,97 dB(A)
Livello di pressione sonora a livello | 70,1 dB(A)
dell'orecchio dell'operatore L, K=3 dB(A)
Livello di potenza sonora garantito
| L, (conformemente a 2000/14/EC) 92 dB(A)
Impugnatura 1,8 m/s?
o anteriore K=1,5 m/s?
Vibrazioni a,
Impugnatura 4,3 m/s?
posteriore K=1,5 m/s?

CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

NOME COMPONENTE QUANTITA
Gruppo abbacchiatore 1

Asta in carbonio 10
Ammortizzatore 2

Dado e bullone 10

Chiave esagonale 1
Manuale di istruzioni 1

DESCRIZIONE

DESCRIZIONE DELL'ACCESSORIO ABBACCHIATORE
(Fig. A)

1. Astain carbonio

2. Ammortizzatore

3. Pettine

4. Protezione del pistone superiore

5. Tubo

ASSEMBLAGGIO

A AVVERTENZA! In caso di componenti danneggiati o
mancanti, non usare |'apparecchio finché i componenti non
vengono sostituiti.

A AVVERTENZA! Non tentare di modificare
I'apparecchio o creare accessori non raccomandati per
I'uso con questo abbacchiatore. Tali alterazioni o modifiche
costituiscono un uso improprio e comportano condizioni
pericolose e il rischio di lesioni gravi.

COLLEGAMENTO DELL'ACCESSORIO ABBACCHIATORE
ALL'UNITA MOTORE

Questo accessorio abbacchiatore & progettato per I'uso con
I'unita motore EGO LI-ION 56 volt PH1400E.

Consultare la sezione "INSTALLARE UN ACCESSORIO
SULL'UNITA MOTORE" nel manuale di istruzioni dell'unita
motore PH1400E.

INSTALLAZIONE DELL'ASTA IN CARBONIO

1. Allentare i 5 bulloni di fissaggio sul pettine con
I'apposita chiave esagonale.

2. Infilare le 5 aste in carbonio nei 5 fori corrispondenti
sull'ammortizzatore nero, uno alla volta (Fig.
C). Inserire le aste in carbonio in ciascun foro
corrispondente sul pettine, quindi premere la parte
inferiore (Fig. D).

3. Serrare i 5 bulloni di fissaggio sul pettine con
I'apposita chiave esagonale.

4. Installare le altre aste in carbone seguendo la stessa
procedura.

A AVVERTENZA! Non installare o regolare un
accessorio quando I'unita motore & in funzione o con la
batteria installata.

UTiLIzZI0

A AVVERTENZA! a familiarita con questo apparecchio
non deve rendere I'operatore disattento.

A\ ATTENZIONE! Prima di ogni utilizzo, assicurarsi

di aver premuto le 10 aste in carbonio fino in fondo.
Ispezionare I'intero apparecchio per verificare che
nessun elemento sia mancante e non siano presenti
componenti danneggiati o allentati, ad esempio viti, aste
in carbonio, ecc. Serrare saldamente tutte le viti e non
usare |'apparecchio finché tutti i componenti mancanti o
danneggiati non vengono sostituiti.
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DESTINAZIONE D'USO

Destinazione d'uso: questo prodotto puo essere usato
per raccogliere noci e frutti. E possibile usare I'UNITA
MOTORE EGO per far muovere le 10 aste in carbonio
dell'abbacchiatore avanti e indietro ad alta frequenza,
affinché scuotano i rami facendo cadere i frutti sul terreno.

NOTA: usare I'apparecchio esclusivamente per gli scopi
previsti. Altri utilizzi sono da considerarsi uso improprio.

NOTA: Durante I'uso dell'utensile elettrico, tenere a distanza
i bambini e le persone presenti.

PREPARAZIONE ALL'USO

Nota: indossare guanti antiscivolo per la massima aderenza
e protezione. Non posizionarsi direttamente sotto il ramo

da scuotere Accertarsi di assumere una posizione sicura

e in equilibrio. Fare attenzione all'eventuale presenza di
ostacoli come tronconi, radici e fossi per evitare il rischio di
inciampare o cadere.

Nota: mantenere un'impugnatura salda sull'unita quando
il motore & in funzione. Impugnare I'unita saldamente con
entrambe le mani.

Nota: prestare attenzione alla struttura del ramo durante
I'uso. Non avvicinarsi eccessivamente all'albero durante
I'uso dell'apparecchio per evitare il rischio di lesioni.

AVVIO/ARRESTO DELL'APPARECCHIO

Consultare la sezione "AVVIO/ARRESTO DELL'UNITA
MOTORE" nel manuale di istruzioni dell'unita motore
PH1400E.

PROCEDURA DI RACCOLTA GENERALE (Fig. B)

1. Prestare attenzione alla struttura del ramo durante
I'uso.

= Rastrellare la sezione inferiore (A) dall'alto verso il
basso; cio si applica anche ai rami esterni pendenti
verso il basso.

= Rastrellare la parte superiore (B) dal basso verso I'alto.

= Pettinare dall'interno dell'albero verso la parte

superiore del ramo.

2. Durante la rastrellatura dei rami, ruotare il tubo avanti
e indietro sul suo asse (C), se necessario.

3. Scuotere I'intero albero anche se sono rimasti pochi
frutti.

4. Non lasciare I'apparecchio in funzione sullo stesso
punto troppo a lungo per evitare di danneggiare
inutilmente foglie e rami.

5. Spegnere sempre |'apparecchio prima di lasciarlo
incustodito.
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MANUTENZIONE

A AVVERTENZA! Per evitare lesioni gravi, rimuovere il
gruppo batteria dall'apparecchio prima di pulirlo o ripararlo
e prima di sostituire gli accessori o rimuovere del materiale
dall'apparecchio.

A AVVERTENZA! Per la riparazione dell'apparecchio,
usare esclusivamente parti di ricambio identiche. L'uso di
altri ricambi comporta situazioni pericolose o il rischio di
danni all'apparecchio. Per garantire sicurezza e affidabilita,
tutte le operazioni diverse da quelle elencate di seguito
devono essere eseguite da un tecnico qualificato.

Per garantire prestazioni elevate e durature, & necessario
effettuare le semplici operazioni di manutenzione elencate
nella tabella seguente.

N. [COMPONENTE |AZIONE FREQUENZA

1 |Aste in carbonio |Controllare Ogni giorno
il corretto
assemblaggio.

2 |Pistone Lubrificarlo 3 volte al
attraverso giorno
I'apposita
apertura.

3 |Abbacchiatore |Pulirlo dopo Ogni giorno
I'uso.

NOTA: i meccanismi interni dell'abbacchiatore sono
lubrificati a vita con uno speciale grasso. NON APRIRE
LA PARTE SUPERIORE DELL'APPARECCHIO. Qualsiasi
modifica o intervento comporta I'annullamento della
garanzia del fabbricante.

SOSTITUZIONE
1. Allentare i 10 bulloni di fissaggio sul pettine con
I'apposita chiave esagonale.

2. Afferrare I'ammortizzatore nero e tirare il rebbio verso
I'esterno, quindi estrarre tutte le 10 aste in carbonio
simultaneamente. Sostituire direttamente il rebbio o
I'ammortizzatore, quindi inserirlo nel foro di fissaggio
sul pettine e serrare il bullone di fissaggio.

3. Se solo un rebbio & danneggiato, allentare il
bullone di fissaggio alla radice del rebbio. Afferrare
I'ammortizzatore nero con la mano, fare scorrere il
rebbio danneggiato ed estrarlo.

Infilare il rebbio nuovo attraverso I'ammortizzatore
nero, quindi inserirlo nel foro corrispondente del
pettine. Premerlo fino in fondo e serrare nuovamente i

ACCESSORIO SCUOTIOLIVE — 0SA1000

bulloni di fissaggio (Fig. E).
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Protezione ambientale

RAEE (Rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche)

Non smaltire apparecchi elettrici,
caricabatteria e batterie insieme ai rifiuti
domestici! Portare il prodotto presso

L un centro di riciclaggio autorizzato per
garantirne la raccolta differenziata. Gli
apparecchio elettrici devono essere
portati presso un centro di riciclaggio
ecocompatibile.

3 n ACCESSORIO SCUOTIOLIVE — 0SA1000



RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
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PROBLEMA CAUSA

SOLUZIONE

= |l gruppo batteria € scarico.

I gruppo batteria € danneggiato.

L'apparecchio non si = |l gruppo batteria non & installato
awvia. correttamente sull'unita motore.

Se le cause precedenti non sono
responsabili del mancato avviamento
dell'apparecchio.

= Ricaricare il gruppo batteria con il
caricabatteria specificato.

Sostituire il gruppo batteria con uno
nuovo.

Assicurarsi che il gruppo batteria sia
collegato saldamente.

Non disassemblare o ispezionare
da soli il prodotto. Portarlo presso
un centro di assistenza per la
riparazione.

Il gruppo batteria lampeggia di rosso.

Il gruppo batteria lampeggia di giallo.

L'apparecchio
si arresta
improvvisamente.

Sovraccarico dell'apparecchio.

Il gruppo batteria & quasi scarico.
Sostituirlo con un nuovo gruppo
batteria o ricaricarlo.

Se il gruppo batteria € troppo caldo,
raffreddarlo lasciandolo in un luogo
ventilato, quindi usarlo nuovamente.
Regolare la modalita operativa per
evitare un uso prolungato ad alta
intensita.

Dare un colpetto al frutto con la
punta del rebbio. Non inserire il
rebbio completamente all'interno
dell'albero.

Se le cause precedenti non sono
responsabili del mancato avviamento
dell'apparecchio.

Non disassemblare o ispezionare
da soli il prodotto. Portarlo presso
un centro di assistenza per la
riparazione.
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PROBLEMA

CAUSA

SOLUZIONE

L'apparecchio emette
forti vibrazioni o
rumori.

= Mancata lubrificazione del pistone.

= Danneggiamento del rebbio.

= Le maglie di trascinamento sono
danneggiate.

= |'ingranaggio & danneggiato.

= |'asta di trasmissione & danneggiata.

= Lubrificarlo attraverso I'apposita
apertura nella parte superiore della
testa.

Sostituire il rebbio con uno nuovo.

Aprire la copertura del pistone
superiore per controllare se le
maglie di trascinamento e i relativi
cuscinetti sono danneggiati.

Se tutte le altre parti sono normali,
solo I'ingranaggio & danneggiato.
Sostituire la scatola ingranaggi con
una nuova.

= Sostituire i componenti del tubo.

GARANZIA

CONDIZIONI DELLA GARANZIA EGO
Visitare il sito web egopowerplus.com per consultare le condizioni complete della garanzia EGO.
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MeTagpacn Tou TPWTOTUTIOU Twv OBNYILV XPAONG -G o
o

AIABAZTE OAEZ TIZ OAHTIEZ!

A MPOEIAOMNOIHZH: BeBaiwdeite o1 Exete diaBaael kal katavonael OAE TIG 0dnyieg aopdAeiag ato

Tapdv eyxelpidio xpang, cuptepidapBavopévwy dAwv Twv cupBoAwy acgaheiag oTws « KINAYNOZ » kai
«MPOEIAOMOIHZH», TpoToU Xpna1loTToIRoETe autd To NAEKTPIKG epyaAeio. H pn TApnan Awv Twv TTapakaTw
odnylwv ptropei va odnynoel oe nAektpotrAngia, Trupkayid fi/kal goBapd TpaupaTiopd.

A MPOEIAOMOIHZH: H Aeimoupyia nAeKTPIKWY EpYOAEiWV UTTOPET va TIPOKAAETEI TNV EKTOSEUDT EEVWV QVTIKEIEVWV
oTa pdria oag, pe amotéAeapa coBapo TpaupaTiopd. Mpotou EekiviaeTe T xprian Tou nAeKTpIKOU epyaleiou, popdre
TIAVTO TIPOCTATEUTIKA YUAAIG ) YUOAIG e TIACUPIKA TTpOCTaGTA Kall, EQOCOV ATTaITETal, TTARPN TTPOCTATEUTIKA
TpoowTida. ZuvioToUpE pia TTpoowTTida ac@aleiag eupeiag 6paang, yia xprion Tévw aTmd yuaAid f Ta ouvidn
TIPOCTATEUTIKA YUONIG e TIAEUpIKN TIpoaTaTiaL.

ZYMBOAA AZOAAEIAL m

ﬁ AHHE: Ta amépAnTa €16Wv NAEKTPIKOU Kall
Mpoeidotoinan acakeiag nAekTpovikoU eE0TTAIOPOU eV TTPETTEN VAl

. QTTOPPITITOVTOI OTA OIKIOKA OTTOPPIKATA.

Mpokelpévou va peiwbei o Kivouvog ™ . i i , ,
| ) . i Eyyunpévn o1 TIKAG 10%00G TUHQuVa PE
TPAUPATIOHOU, 0 XPAOTNG TTPETEN va dlaBaael To XX Tr:cloglrj]vig me Etnpj));lmr?gg Ko)l(véfmagw W
€YXEIPIdIO XpAaNG. B

AlaTnpeite HakpIG TOUG TIAPEUPITKOMEVOUG. V. Volt

¢opa‘Ta poUxa pe OTevr aippioyf. Mn gopdre — Suveyéc pedua
@oUAdpI, ypaBara A koouAuaTa.

®opdre yuahid aopakeiag pe aTevi epapuoyn,
WTOACTTIOEG I) WTOTTPOCTACA, KAl KPAVOG HE IPX4  MpoaoTaaoia évavr diioduang vepoU, Babuog 4
IudvTa yia 1o aayovi.

®opdre yavtia yia Bapiég epyaaieg amd
QVBEKTIKO UAIKO.

Al0TnpeiTe ETAPKA ATOOTACT TTPOG YPAHLES
nAekTpIKOU

[
iR
®opare avtioAioBNTIKA uTTOdANaTA. BPM  Xt0mol avd Aemtd

Nat v extideron ot uypaoi. AIC[:rI’]pSITS Ta xépia kai Ta TodIa TAVTA HaKpId
amd 10 epyaleio koG
C € AuT TO TTPOIOV CUHHOPPWVETAI E TIG
epapuoaTéeg 0dnyieg s EK.

A
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TEXNIKEZ NMPOAIArPAQEL

Xt0mol ehaiopaBdiaTikol avé Aemré | 1780/2120 bpm
X10T0g KEQAAAG TaOUYKPAVAG 350mm-600mm
Bapog 2,1kg
MeTpnuévn aTaBun nxnTikAg ioxvog | 90,1 dB(A)
K=1,97 dB(A)
Z1G6un NXNTIKAS Trieang aTo auti 70,1 dB(A)
T0U XeIpIoT Lo, K=3 dB(A)
Eyyunuévn aTaBun nxnTikAg 10X00G
L, (keré 2000/14/EK) 9288
Xupo)\aBr'] 18 m/s?
umpooTIvig K=1,5 mis?
Aéwnona, | umoonBnang '
] ] 4,3 m/s?
Miow xelpoAapn K=15 m/s?

KATAAOTOZ EZAPTHMATON

LYZKEYAZIAZ

ONOMA EZAPTHMATOX NMOXZOTHTA
Aidran ehaiopaBdioTikol 1
Xovdpdauppa avBpaka 10
AmooBeaTipag Kpadaopwv 2

MouAdvi kar Tagiuddi 10

KAeidi aMev 1

Eyyxepidio xphong 1

MEPITPAOH

FNQPIZTE TO MPOZAPTHMA
EAAIOPABAIZTIKOY (Eik. A)

1. Xovdpbouppa avBpaka

2. AmoofeaTripag Kpadaouwy

3. Xtéwi

4, Emavw TTpOCTATEUTIKO TTIOTOVIOU
5  Zwhjvag

ZYNAPMOAOTHZH

A\ NPOEIAONOIHEH: 55 miepimwon Mo kémola
amo Ta egaptipaTa €xouv umoaTei {nuid A Agimouy, pn
XPNOIHOTOINTETE TO TIPOT GV, HEXPI Va avTIKaTaoTaBoly.

A MPOEIAOMOIHZH: Mny emixeipnoete va
TPOTIOTIOINCETE AUTO TO TIPOIOV ) va XPNCIUOTIOINCETE
e¢aptApaTa TTou de GUVICTWVTAI Yia XpAaN e auTd

10 eAaiopaBdiaTikd. OTmoladATIoTE TETOIC PETATPOTTA I
TPOTIOTIOINGN UTTOPET VO TIPOKAAEDE ETTIKIVOUVEG TUVBRKES
Je emakdAouBo coBapd TpaupaTioud.

ZYNAEZH TOY NMPOZAPTHMATOZX
EAAIOPABAIZTIKOY ZTHN HAEKTPIKH
KE®AAH

To mpoadptnua eAciopaBoIaTikoU Exel OXESIAOTE yia
XPNon pe TV NAEKTPIKN KEQaAY 16vTwV AiBiou 56 V
PH1400E g EGO.

BA. <kEFTKATAZTAZH ENOZ NMPOZAPTHMATOX
ZTHN HAEKTPIKH KE®AAH» 070 eyxeipidlo
XPNong TG NAEKTPIKAG KepaArg PH1400E.
EFKATAZTAZH XONAPOXZYPMATOZ
ANOPAKA

1. ZePidwaote Ta 5 umouAdvia oUoQIENG aTmd To XTEVI pE
T0 QVTIOTOIXO KAEID GAAEV.

2. TMepdote éva- éva ta 5 xovdpoaUpuaTta avepaka
pEaQ aTd TIG AVTIOTOIXES 5 OTIEG OTO ToW PEPOS
ToU amoaBeaTrpa kpadaouwv. (Eik. C). Eioaydyere
Kk@Be xovdpoouppa avBpaka ae KaBePIa aTo Tig
UTIGIPXOUTEG OTTEG TIOU AVTIGTOIKOUV OTO XTEVI Kall
ETA TTIEDTE TO TIPOG Tal KATW. (EIK. D)

3. Zuogire Ta 5 pmouAdvia aUo@IENG TAvwW OTO XTEVI JE
0 QVTIOTOIXO KAEID GAAEV.

4. Tauméhoimra 5 xovdpoaUppara avBpaka
eykaBioTavral pe Tov idio TpdTO.

A MPOEIAOMOIHZH: Moté unv mpocaptdre i
pUBiCeTE OTTOI0OATIOTE TIPOTAPTNHA EVW AEITOUPYET N
NAEKTPIKA KEQAAA i pe TOTTOBETNPEVN TNV PTTaTapIaL.

AEITOYPTIA

A MPOEIAOIMOIHZH: H efoikeiwan oag pe autd 1o
Tpoi6v O Ba TpETTEl va oag KAvel AiyOTepo TTPOTEKTIKOUG.

A MPOZOXH: Mpiv amo kabe xpnan, BeRaIvETTE 0TI
éxete meéael 10 xovdpooUppaTa AvBpaka eVIEAWS TTPOG
10 KaTW. EAEyETe 60 TO TTPOIGY Yia @Bapuéva, EAAIT

1} xahapd egaptpaTa, 6Twg Bideg, xovdpooupuata
avBpaka, KTA. Z@igre pe aopaleia OAeg TIG Bideg

Kkai pn 6éaete o€ Asitoupyia To TTPoidv, TpoToU va
avTikataotaBolv 6Aa Ta eAIT A pBappéva egaptipara.

3
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E®APMOIEX

MpoBAetrépevn xprion: To TPoi6v PTopei va
XPno1uoToINbei yia T GUYKOUIdA ENPWY KOPTTIWV Kal
@pouTwv. Mmopeite va xpnaipotoifoete Tnv HAEKTPIKH
KEQAAH EGO yia va PeTaKIVEiTe e peyaAn ouyvotnra
TIPOG Ta ENTTPOG Kal TTPOG Ta Triow Ta 10 xovdpoaUpuara
avBpaka TG KEPaAng Trou BpiokeTal ae Aeimoupyia,
TIPOKEIPEVOU Va TIVAGETE Tov kapTrd Tng eAIGg amo Ta
KAaBId.

THMEIQZH: To epyaAeio TpETEl va xpnalyoTrolEiTal
pévo yia Tnv TTpoPAeTOEV xpAon. OmroiadATote GAAR
xpnon Ba ekAn@bei wg karaypnoTikn.

THMEIQZH: Kpardre Ta Taididi kai Toug
TIOPEUPIOKOUEVOUG HaKPIC, BTAV XPNOIHOTIOIEITE TO
NAEKTPIKG EpYaAEio.

NPOETOIMAZIA I'lA EKKINHZH

Inpeiwan: Gopdare avtioAiadNTIKA yavTia yia LEYIOTO
Kpdmpa kai Tpoataaia. Moté un oTékeaTe ameubeiag
KaTw amé 1o kAapi Tou Tivadete. E¢aopalioTe 011 oTékeaTE
Ue ao@aeia kail 1IcoppoTria. MpoatxeTe yia eumodia,
OTTWG, KOPUEVOUG KOPHOUG, PiCes Kal XavTékia, Ta oTroia
Ba umopoUoav va aag KAvouv va OTPABOTIOTACETE 1
OKOVTAIYETE.

Inueiwon: Kpardre owaoTd ) XelpoAapn Tg povadag
otav Aeiroupyei o kivntApag. Kpardre yepd T povada Kai
Ue Ta d00 xépia.

Inueiwon: Kara m didpkeia e Aeimoupyiag, Aappavete
umown m dopn KAadiwv Tou dévipou. Mn aTékeaTe TTOAD
KovTd aTo BEVTpO €NIGG KaTd TN BIGipKEID TG Epyaaiag.
Ymapxe Kivduvog TpaupaTiopo.
ENEPIOMOIHZH/ANENEPIOMOIHZH TOY
EPTAAEIOY

BA. kENEPTOMOIHZH/ANENEPIOMOIHZH

THZ HAEKTPIKHZ KE®AAHZ» aT0 eyxelpidio

XPAONG TG NAEKTPIKAG KepaAng PH1400E.

BAZIKH AIAAIKAZIA £YTKOMIAHE (Eik. B)

1. Kard mn didipkeia Tg Acitoupyiag, AauBdvere umoyn

T Sopn kAadiwv Tou GEvTpou:

u XTevioTe 10 KATW TAPA (A) AT ETAVW TTPOG TA KATW.
Autd 10 UEI Kai yia Ta e§wTepikd kAadid Tou dévtpou, Ta
oTToia KpovTal TTPOG Ta KATW.

m XTevioTe 10 emavw TAPa (B) amé kdmw Tpog Ta ETavw.

m XTevioTe T0 E0WTEPIKG TOU HEVTPOU, TIPOG TO ETTAVW
uépog Tou KAadI0U.

2. Kard m didpkeia xrevioparog Twv KAAdIQv,

TIEPIOTPEPETE TO CWAAVA TTPOG TA EPTTPOG KAl TIPOG Tal
mriow aTov agova (C), epoéaov amaitnOei.
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3. Tvagre 0AokAnpo 10 BEVTPO, aKOUA Kail dTav
UTTGPXOUV P6VO Aiyol KOPTTOi ETTAVW TOU.

4. Mn diatnpeite T0 NAEKTPIKG EPYaAEio OTATIUO € va
onueio yia peyaho diaatpa, yia va amogeuybei
omoladrToTe AokoTm {NUIG aTa @UAAQ Kail Ta KAadId.

5  Amevepyotolgite TAvTa T0 NAekTPIKG Epyaleio,
€pOOOV OE XPNaIHOTIOIEITAl.

LYNTHPHZH

A\ NPOEIAOMOIHEH: Mpoeiévou va amogeuydei
ooBapdg TPauUPaATIoUOG, ATTOCUVOETTE T GUGTOIXia
uTraTapIwy aTmé To epyaleio TTPIV ATIG TN CUVTAPNON, TOV
kaBapiopd, TNV aAhayn TPOCAPTHATWY A TV aPaipEan
UAIKOU a6 Tn povéda.

A MPOEIAOMOIHZH: Kard T ouvipnaon Tou
epyaAeiou, XpNOILOTIOIEITE POVO i1 avTaAAakTIKA. H
XPron oTmolwvarTIoTeE GAAWY EGAPTHATWY UTTOPET Va
TIpoKaAéael Kivouvo fi {nuié aTo TPpoidv. Mpokeluévou

va 5100¢QaAIoTel N aoQAAEIa Kal N agloTTIoTid, OAES oI
ETMIOKEUEG TTOU OEV aVAPEPOVTAI O AUTEG TIG 00Nyieg
ouvtipnang TPETTEl va dIEayovTal amo eEEIDIKEUPEVO
TEXVIKO O€PPIG.

Mpokeiyévou va diacealioTei n uynAr amédoan Tou
nAekTpIkoU gpyaAeiou yia peydho didaTnua, o xpHoTng
oeilel va ekTeAei opiapéveg amAEG epyaaieg ouvTipnang,
oUpwva Pe Tov akodAoubo Tivaka.

OEZH. EEAPTHMA |[ENEPTEIA [ZYXNO-
THTA
1 Xovdpo- ‘EAeyX0G Kabnu-
oupuata OwaoTAG EPIVA
Aavbpaka ouvapu-
ohéynong
2 Motévi Aitravon 3 popég
atré TNV vV nUépa
avTioTo-IXn
o1t
3 EAaiop- Kabap- Kabnu-
aBSIoTIKO IOMOG META  |epIVE
M Xpon

ZHMEIQZH: O eowrepIkdg UnXaviopog Tou
eAaiopaBoiaTikou mpoaTateUeTal yia oAdkAnpn
Siapkela {wng Tou e éva e1dIko ypaoo. MHN ANOIFETE
TO ENANQ MEPOZ TOY HAEKTPIKOY EPTAAEIOY
Omoladrmote mapépBacn akupwvel Ty eyydnan Tou
KaTaoKEUaoTh.

E=APTHMA EAAIOPABAIZMOY — 0SA1000
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ANTIKATAZTAZH

1.

ZeP1dwoTe Ta 10 pTrouAdvia GUTPIENG aTTd TO XTEVI HE
10 avTioTOIXO KA€IOT GAAEV.

Kpatwvtag Tov patpo amooBeatipa Kpadaopwy,
TPABAGTE TV TIEPOVN TTIPOG TaI £§W. TN GUVEXEIQ,

10 10 xovdpoauppara Ba TpapnxTolv 6Aa padi

TIPOG Ta €¢w. AVTIKATAOTAOTE APETWG TNV TIEPOVN

1} Tov aTrooBe0TAPA KPADATHWY Kal, TN OUVEXEID,
TIEPATTE TV/TOV PECA ATTO TNV OTIA GTO XTEVI Kall
ouoQigTe g TO UTTOUAOVI CUOQIENG.

Edv éxer umroaTei {nuid pévo n pia mepdvn, EePIdwaTe
atAd 1o Pmmouldvi alopigng oTn Baan g TepOVNG.
KpamoTe Tov paupo amooBeaTrhpa Kpadaouwy e

10 X£pI 0OG Kal TPAPAgTe §exwpIaTd TV XaAaopévn
TIEPOVN YIa va TV TPABAEETE TTPOG Tal £W.

MepaoTe pia véa Trepdvn péoa amd Tov Haupo
amooBeaTipa KPAdACHWY Kal, OTN GUVEXEID,
€10ayAyeTé TOV GTNV QVTIGTOIKN OTI TIOU AVTIGTOIYEN
oTo XTévI. [EaTe TTPOG Ta KATW KAl GUCYIETE aTTAG T
utouAdvia auopigng. (Eik. E)

MpooTacia Tou TrepIBdAAovTog

AHHE (AméBAnTa e16wv NAEKTPIKOU Kal
nAekTpovikoU eEOTTAITOU)

Mn pixvete nAekTpikd e5oTTAIoNO, TTAIEG
pTraTapies Kal GopTIOTEG OTA OIKIAKA
amoppipparal MeTagépeTe autd 10 TTPOIGV

L o€ £50UT1000TNUEVO KEVTPO AVOKUKAWONG
kal TapadwaTe To yia EExwpIoTH GUMOYA.
Ta nAekTpIkd epyaheia Tpémel va
emaTpéovtal o TepIBarovTikd ouppa
povada avakukAwong.

E=APTHMA EAAIOPABAIZMOY — 0SA1000
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NMPOBAHMA

NMPOBAHMA AITIA ANTIMETQMIZH

m H guaTolyia umratapiwy éxel adeidioel. u QopTioTe TN GUTTOIYIA UTTATAPIWV HE
TOV TIPOBAETIOUEVO POPTIOTH.

= H guaTolyia umratapimy éxel xaAdoel. = AVTIKOTAOTAGTE TN guaTolKia
pTraTapIwy e kaivoupia.

To eAaiopaBdIoTIKG = H guaTolyia urratapiwy eV Exel EAéyére eav n guaTolyia patapiv
BeV eKKIveiTal. TpocapTNBei cwaTd TNV NAEKTPIKY KEQAAN. eival KaAd TpooapTnpévn.

m Agv ekkiveital yia GAho Adyo. Mnv amoguvappohoyeite kal
€TMIBEWPEITE 01 13101 TO NAEKTPIKO
epyaAeio. AvaBéaTe TV ETTIOKEUR TOU

o EGEIDIKEUPEVO KEVTPO GEPPIG.

= H Auyvia ot ouaToixia pmarapiwv H a1d8un eopTIong TG auaTolyiag

avaBooPrivel KOKKIVN. uTraTapiwy eival urepBoAikd
XapnAr. AvTikataoTAGTE 1} QOPTIOTE
TN GUGTOIYia UTTATAPIWV.

= H Auyvia oTn ouaTolyia pmrarapiwv e TepiTTwan uTrepBEpPavang g
avaBoaPrivel kitpivn. UaTOIYiag UTTaTaPIWY, TOTTOBETAOTE
TNV O€ AEPICOUEVO XWPO YIa KATToI0
dIGOTNUA Kall PETA XPNOIUOTIOINCTE
Vv {ava. PubuioTe To pubud
£pYACIaAg yIa TNV ATTOQUYR EVTATIKAG

Zagvikn dlakotm
M f XPAong yia Tapatetapévo didotnpa.

AeiToupyiag.

u YmeppdpTwan eAaiopaBoiaTikoU. AoKIyGaTe va aKOUPTTACETE TOV
kapmo eNIdg e v dkpn TG
TEPOVNG. Mnv elcaydyete v
mepdvn TeAEiwG péoa atn ouaTada
TOU BEVTPOU.

m Agv ekkiveital yia Gho Adyo.

Mnv amoguvappohoyeite kal
€TMIBEWPEITE 01 13101 TO NAEKTPIKO
epyaAeio. AvaBéaTe TV ETTIOKEUR TOU
0 EGEIDIKEUPEVO KEVTPO GEPPIG.
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NMPOBAHMA

AITIA

ANTIMETQMIZH

To eAaiopaBoiaTikd
doveiTal Kal KAvel
66pupo.

EAITIAG AiTravan TmiaToviou.

LmaaIuo Tepdvng.

Mn opaAdg oUvdeapog 0dnyoU.

BAGBN oo ypavad.

Ymacpévn oeAva atov agova odnyou.

m AITTGveTe Péoa amo 10 avTioToIxXo
@volypa aTo KATW PEPOG TNG
KEPAANG.

TomobetaTe véa Tepdvn.

Avoigre To avw TPOCTATEUTIKO
MaTOVIOU YIa va eAEYEETE €Qv 0
00vOECPOG 08NnyoU Kal O GXETIKO
PEPOVTEG OUVOETOI £XOUV UTTIOTTE
{npic.

Edav 6Aa Ta e§apmrpaTa gaivovral
evTagel, TOTE UTTAPXEl BAGRN pévo
070 YpavAdl. AVTIKOTAOTAOTE

T0 €§ApTNHa TOU KIBwTiou
0DOVTOTPOXWV WE VEO.

= AVTIKOTOOTAOTE Ta e§apTApaTa
owAva Pe véa.

EMTYHZH

MOAITIKH EFTYHZHZ EGO
EmiokepBeite TNV 10T00€AiIda egopowerplus.com yia GAOUG TOUG 6POUG Kal TIG TTPOUTIOBETEIG TNG

TIONITIKAG £yyunong EGO.

E=APTHMA EAAIOPABAIZMOY — 0SA1000




Orijinal talimatlarin terciimesi ey Go
o

TUM TALIMATLARI OKUYUN!

A UYARI: Bu aleti kullanmadan énce, "UYARI" ve "DIKKAT" gibi tiim giivenlik uyari ve sembollerini igeren bu
Kullanim Kilavuzu igerisindeki tim glvenlik talimatlarini okuyup anladiginizdan emin olun. Asagidaki talimatlarin tamamina
uyulmamasi elektrik carpmasi, yangin ve/veya ciddi kisisel yaralanma ile sonuglanabilir.

A UYARI: Elektrikli aletlerin kullanimi yabanci nesnelerin gozlerinize firlatiimasi sonucunu dogurabilir, bu da gozlerde ciddi
hasara yol agabilir. Elektrikli aleti kullanmaya baglamadan énce, daima gz korumasi veya yan siperleri olan koruyucu gozIik
takin ve gerektiginde tam yiiz siperi kullanin. Gozllik Gizerine kullanim igin Wide Vision Koruyucu Maske ya da yan siperleri
olan standart koruyucu gézliikleri tavsiye ederiz.

GUVENLIK SEMBOLLERI

Atik elektrikli trlinler, evsel atiklar ile birlikte imha

Gtivenlik Uyarisi edilmemelidir.

=

Yaralanma riskini azaltmak icin, talimatlar
kilavuzu mutlaka okunmalidir.

Avrupa Birligi Yénetmeligi'ne gore garanti edilen
ses glicl

Uglincii sahislan uzak tutun! Vo Volt

Uzerinize oturan kiyafetler giyin. Atki, kravat veya

taki takmayin. === DogruAkim
Kaymaz koruyucu ayakkabi giyin BPM  Dakika Bagina Vurus

Diizgiince oturan giivenlik gézliigu, kulak igi
kulaklik veya gurtilti 6nleyici kulakliklar ve migfer  IPX4  Su girisine karsl koruma derecesi 4
kayisl givenlik kasketi kullanin.

Dayanikli malzemeden yapilmis agir is calisma
eldivenleri takin.

N
fo
Neme maruz birakmayin. & Elleri ve ayaklari kesme aletinden uzak tutun

Bu Urtin, yurirlikteki AB yonetmeliklerine
uygundur.

Elektrik glic hatlarindan yeterli uzaklikta durun

O ®BH®F =25 P

mn
m
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TEKNIK OZELLIKLER

Zeytin silkme DBV 1780/2120 bpm
On gatal vurugu 350mm-600mm
Agirlik 2,1kg
_— P 90,1 dB(A)
Olgulen ses gl diizeyi L, K=1,97 dB(A)
Operatdriin duydugu ses gii¢ diizeyi | 70,1 dB(A)
[ K=3 dB(A)
Garantili ses giicii seviyesi L,
(2000/14/EC’ye gore) 92 dB(A)
- 1,8 m/s?
o On Yardim Kolu K=1.5 mis?
Titresim a,
Arka Kol 4,3 mis?
K=1,5 m/s?
PAKET LISTESI
PARCAADI MIKTAR
Zeytin silkme makinesi montaji 1
Karbon gubuk 10
Sok emici 2
Civata ve Somun 10
Alyen Anahtari 1
Kullanma Kilavuzu 1

AGIKLAMA

ZEYTIN SILKME MAKINENIZi TANIYIN (Sek. A)
1. Karbon Gubuk

2. Sok Emici

3. Tarak

4. Ust piston Koruyucu
5. Boru

MONTAJ

A UYARI: Hasarli veya eksik parca varsa, bu parcalar
degistirilinceye kadar Uriind galistirmayin.

A UYARI: Bu Urlin iizerinde degisiklik yapmaya veya
bu zeytin silkme makinesi ile kullaniimasi dnerilmeyen
aksesuarlar olusturmaya calismayin. Bu tiir degisiklikler
veya modifikasyonlar hatali kullanimdir ve ciddi kisisel
yaralanmalara neden olabilen tehlikeli durumlara neden
olabilir.

ZEYTIN SILKME AKSESUARININ ELEKTRIKLI
ALET BASLIGINA BAGLANMASI

Bu zeytin silkme aparati EGO 56V LITYUM-IYON Elektrili
Alet Kafasi PH1400E ile kullaniimak Uzere tasarlanmigtir.

PH1400E elektrikli alet basligi kullanim kilavuzunda yer alan
"ELEKTRIKLI ALET BASLIGINA AKSESUAR
TAKMA™ bélimine bakin.

KARBON CUBUGUN KURULUMU

1. Cubuk lizerindeki 5 adet sabitleme civatasini sirasiyla
alyen anahtari kullanarak gevsetin.

2. 5 adet karbon gubugu siyah sok emicideki denk
gelen 5 delikten teker teker gegirin. (Sekil C). Karbon
cubuklari sabitlenmis taraga denk gelen deliklerin her
birine sokun ve dibine dogru bastirin. (Sekil D)

3. Cubuk Uzerindeki 5 adet sabitleme civatasini sirasiyla
alyen anahtari kullanarak sikin.

4. Diger bes karbon gubugun kurulumu da ayni sekilde
saglanacaktir.

A UYARI: Elektrikli alet basligi calisirken veya akii takili
halde iken asla bir aksesuar takmayin veya ayarlamayin.

GALISMA

A UYARI: Uriine asina olmaniz sizi dikkatsiz yapmasin.

A DIiKKAT: Her kullanimdan nce 10 karbon cubugun
hepsinin dibine kadar itilmis oldugundan emin olun. Uriini
inceleyerek hasarli, eksik veya vida, karbon gubuk vb.
gevsek parca olup olmadigini kontrol edin. Tiim vidalari
sikin, bu Urlini eksik veya hasarli parcalar tamamlanmadan
caligtirmayin.

UYGULAMALAR

Kullanim amaci: Bu iiriini kabuklu meyve ve meyve
hasadi igin kullanabilirsiniz. EGO ELEKTRIKLI ALET
BASLIGINI yiiksek siklikta ileri geri sallanim hareketi
yapmak amaciyla Zeytin Silkme Makinesinin calisan
basliginin 10 karbon gubugunu yonlendirmek igin kullanabilir
ve bdylece Zeytin meyvesinin dallardan yere dismesini
sadlayabilirsiniz.

DiKKAT: Makine sadece belirtilen kullanim amacina uygun
kullaniimalidir. Diger kullanim sekilleri hatali kullanim olarak
kabul edilir.

10
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DIiKKAT: Calisirken gocuklari ve iictincii sahislari elektrikli
aletten uzak tutun.

MAKINEYi BASLATMAYA HAZIRLIK:

Uyari: Maksimum tutus ve koruma saglamak igin kaymaz
eldivenler giyin. Asla salladiginiz dalin dogrudan altinda
durmayin. Ayaginizi saglam bastiginizdan emin olun. Agag
kuittikleri, kdkler ve yariklar gibi ayaginizin takilabilecegi
engellere kars dikkatli olun.

Uyari: Motor galigirken cihazi saglam bigimde tutun. Cihazi
her iki elinizle sikica tutun.

Uyari: Galistirma sirasinda agacin dal yapisina dikkat

edin. Calisma esnasinda zeytin agacina gok yakin durmayin.

Gok yaklasirsaniz yaralanmalarin olmasi ylksek ihtimaldir.

CiHAZI GALISTIRMA/DURDURMA

Elektrikli alet baghgi PH1400E"in kullanim kilavuzundaki

"ELEKTRIKLI ALET BASLIGINI CALISTIRMA/

DURDURMA" bélimiine bakin.

TEMEL HASAT PROSEDURU (Sekil B)

1. Galistirma sirasinda agacin dal yapisina dikkat edin:

= Yukaridan bagslayarak asagi dogru alt kismi (A)
tarayin, bu ayrica agacin sallanan distaki dallari igin de
gegerlidir.

m En (st kismi (B) yukari dogru asagidan baslayarak
tarayin.

= Adacin icinden dallarin tepesine dogru tarayin.

2. Dallari tararken, gerekli durumlarda, eksen izerinde
(C) ileri geri hareket ettirin.

3. Uzerinde gok az meyve kalmis olsa bile tim agaci
sallayin.

4. Gerekli olmayan dallara ve yapraklara zarar
vermekten kaginmak igin makineyi uzun siire tek bir
yerde tutmayin.

5. Makine kullanimda degilken daime makineyi kapatin.

BAKIM

A UYARI: Ciddi kisisel yaralanmalari nlemek igin,
aksesuarlara bakim veya onarim, temizlik, degisim
yapmadan veya makineden malzeme ¢ikarmadan dnce pil
paketini gikarin.

A UYARI: Bakim yaparken sadece ayni olan yedek
parcalari kullanin. Baska pargalarin kullaniimasi tehlikeli
olabilir veya Urlinde hasara sebep olabilir. Glivenlik ve
guvenilirligi saglamak icin, bu bakim kilavuzunda belirtilenler
digindaki tim onarimlar uzman bir servis teknisyeni
tarafindan gergeklestiriimelidir.

=60

Uzun siire yiksek performansta kullanmak igin kullanici
asagidaki tabloda anlatildigi sekilde basit bir bakim isi
gerceklestirmelidir.

POS. |BILESEN |[EYLEM SIKLIK
1 Karbon Montajin Giinlik
cubuklar dogru yapilip
yapliimadiginin
kontrold.
2 Piston Uygun acikliktan [Giinde 3 kez
yaglama
yapilmasi.
3 Zeytin Silkkme |Kullanim Ginluk
Makinesi sonras temizlik.

NOT: Zeytin silkme makinesinin ic mekanizmalar 6zl bir
yag sayesinde 6miir boyu korunmaktadir. MAKINENIN UST
PARCASINI AGMAYIN. Herhangi bir sikisma imalatcinin
verdigi garantiyi gegersiz kilacaktir.

DEGISIM

1. Gubuk Uzerindeki 10 adet sabitleme civatasini
siraslyla alyen anahtari kullanarak gevsetin.

2. Siyah sok emiciyi tutun ve digliyi disari dogru gekin,
bdylece 10 karbon gubugun hepsi birlikte cekilmis
olacaktir. Yeni disliyi veya emiciyi dogrudan degistirin
ardindan tarak Uzerindeki sabitleme bosluguna sokun
ve tutucu civatalari sikin.

3. Eger diglilerden bir tanesi hasar gérmiisse, yalnizda
o dislinin kokiinde yer alan tutucu civatayi gevsetin.
Siyah sok emiciyi elinizle tutun, hasar gérmis olan
disliyi digerlerinden ayirarak gekin ve gikarin.

Yeni disliyi siyah sok emiciden gegirin ve ardindan
tarak Uizerinde denk gelen sabit delige sokun. Dibine
kadar itin ve tutucu civatalari yeniden sikin. (Sekil E)

Cevre korumasi
WEEE (Atik Elektrikli ve Elektronik Uriinler)

Elektrikli cihazlari, kullanilmis akiiy( ve aki
sarj cihazini evsel atiklarla birlikte atmayin!
Bu riind yetkili bir geri dénlistimciiye
gotirin ve ayri bir sekilde toplanmasini
saglayin. Elektrikli aletler gevreyle uyumlu
bir geri dontisiim tesisine géttriiimelidir.

ZEYTIN SALLAMA AKSESUARI — 0SA1000
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SORUN GIDERME

SORUN

SEBEP

cOZOM

Zeytin silkme makinesi
calistirilamiyor.

= Akl bogalmis.

Pil takimi arizasi:

AkU elektrikli alet basligina diizgiin sekilde
takili degil.

Yukarida gegen sebebin étesinde hala
caligsmiyor.

u Pil paketini belirtilen sarj cihaz! ile
sarj edin.

Pil takimini yenisiyle degistirin.

Pil takimi timuyle baglanmis mi
kontrol edin.

Parcalari sdkmeyin ve makineyi
kendiniz kontrol edin. Onarim icin
belirtilen servise teslim edin.

Calisma sirasinda
aniden duruyor.

Pil takimi kirmizi 11k veriyor

Pil takimi sari isik veriyor

Zeytin silkme makinesinde asiri yiklenme

Pil takiminin elektrik miktar gok
dusik. Latfen yeni bir pil takimiyla
degistirin veya yeniden sarj edip
tekrar kullanin.

Pil takimi ok sicaksa hava alan
bir yerde bir stire havalandirin ve
tekrar kullanin. Galisma modunu
litfen devamli yiiksek yogunlukta
kullanimdan kaginilacak sekilde
ayarlayin.

Zeytin meyvesine diglinin ucuyla
hafif¢e vurmaya calisin. Disliyi agac
dallari kiimesinin igine tamamen
sokmamaya galigin.

Yukarida gegen sebebin étesinde hala
calismiyor.

Pargalari sékmeyin ve makineyi
kendiniz kontrol edin. Onarim igin
belirtilen servise teslim edin.

Cali silkme makinesi
titresimleri yliksek sesi
ve gurtilti yapiyor.

Pistonda yetersiz yaglama

Disli arizasi

= Yonlendirme baglantisi anormal

m Cark hasar gormis

= Yonlendirme saft disi bozuk

Basligin alt kismindaki uygun
acikliktan yaglama yapin.

Yeni bir digli takin.

Yoénlendirme baglantisinin ve ilgili
tagima baglantilarinin hasar gériip
gormedidini kontrol etmek igin Ust
piston koruyucusunu agin.

Diger tiim pargalar normalse o halde
yalnizca gark hasar gormusttir. Digli
kutusu bilegenini yenisiyle degistirin.

Boru bilesenlerini yenileriyle
degistirin.
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EGO GARANTI POLITIKASI

EGO Garanti politikasina iligkin tiim hiikiim ve kosullar icin, litfen eqopowerplus.com adresindeki web sitemizi ziyaret
edin.
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